

# Советы Библио Гида

№ 5 (95) 2014 г.

*«Удивительная память человеческая...»*



**Смирнов, В. Тревожный месяц вересень: роман. -  
М.: ЭКСМО, 2011. - 384 с. - (Лето волков)**



«Тревожный месяц вересень» - роман известного писателя, сценариста, лауреата государственной премии РСФСР и заслуженного деятеля искусств Украины **Виктора Васильевича Смирнова**

можно назвать одним из лучших остросюжетных романов, посвященных Великой Отечественной войне.

По этому роману можно и должно проводить мастер классы для подавляющего большинства современных авторов. Характеры, сюжет, язык, интрига "Тревожного месяца..." достойны лучших образов русской военной литературной классики.

В нем повествуется о борьбе сотрудников госбезопасности и милиции с бандами украинских националистов в 1944 году в Полесье. Иван Капелюх, получив отпуск по ранению, приезжает в родное Полесье, в глубокий тыл, где ждёт его давняя, юношеская любовь. Но война не ушла из этих мест. Близ затерянного в лесах села хозяйничает банда бывших полицаев, которые не менее жестоки, чем эсэсовцы. Иван, волею обстоятельств, становится "ястребком", бойцом так называемого истребительного отряда, призванного обеспечивать порядок в тылу. Он вступает в жестокий поединок с бандой, и эта новая для него война открывает в нем суровые бойцовские качества... На примере главного героя и его помощника - членов истребительного батальона НКГБ и милиции автор показал насколько опасной и тяжелой была борьба с бандой «Горелого», когда запуганные до основания люди не могли под страхом смерти оказывать какое-либо содействие «ястребкам».

*«Удивительна память человеческая... Недавнее, только что пережитое вдруг будто в темный колодец проваливается, исчезает из мыслей, а события, отдаленные многими годами, всплывают с особенной ясностью и четкостью. Наверно, это не случайно. Сама природа заботится, чтобы ничто не исчезало без отзвука»* - эти слова писателя завершают книгу и напоминают читателям о недопустимости беспамятства. На территории России до сих пор идет смертельная борьба с терроризмом и бандитизмом, причины которых еще предстоит выяснить и устранить.

